

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!



Орган Куйбышевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области
18 (858) | Вторник, 1 мая 1945 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстаивающие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

(Из приказа ЦК ВКП(б) к 1 мая 1945 года)

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего 1 мая 1945 г. № 20 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует 1-е мая, — Международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день 1-го мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наша победоносная армия громит вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакия, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Вранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, воздвигнув над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красная Армия немцы потеряли в течение трех — четырех месяцев более 800.000 солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6000 вражеских самолетов, до 1200 танков и самоходных орудий, более 23000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно выступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки де-

тавизированных частей на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчленивать немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории заняты Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишена важнейших жизненных районов. Оставшиеся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзников — Японию.

В поисках выхода из своего безнадёжного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до агитирования с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти попытки жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда интуитивно понимает, что немецкое население в подлинных рассказах — будто армия Об'единенных наций хочет истребить германский народ. В виду Об'единенных наций войд в поход уничтожить германского народа. Об'единенные нации уничтожат фашизм в германской империи, сурово накажут преступников войны и выставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Об'единенные нации не трогают и не трогают мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требова-



ния союзных вооруженных сил. Блестящие победы одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания своего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти 4 года ведет борьбу по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а количество освобожденных областей, разграбленных и разрушенных немецкими захватчиками, усиленно и быстро возмещается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, доблестных и храбрых воинов большинства партии.

Мартовская война, разгромившая гитлеровские империалисты, дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские лазареты, возманившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь выхватится при последнем издыхании. Задумка теперь сводится к одному — доказать фашистского зверя.

Войны Красной Армии и Военно-Морского флота! Идет последний штурм гитлеровского вояка. В захватывающих боях покажутся новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело овлаживайте его оборону, прорывайте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, а если они не прекратят солгать — не жалейте их.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительными!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всемерно помощь фронту. Быстро заделывайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменовании международного праздника трудящихся —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произведем салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинграде, Алма-Ате, Фрунзе, Петропавловске, Кызылске, Владикавказе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина! Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствует победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

В ответ на приказ товарища СТАЛИНА стахановским трудом умножим наш вклад в дело окончательной победы над врагом

Летчик-гвардеец Кошцев

На фронт младший лейтенант Семен Кошцев попал со своей авиационной училища. Он проявил себя в то время, когда завалили немцы и огля пла война на запад, когда с советской земли немцы выжили.

Началась настоящая боевая жизнь. Вскоре после прибытия на фронт молодой летчик вылетел в боевой полет — десятый боевой полет. Штурмовики шли к вражескому аэродрому и уничтожать немские самолеты. Вдруг тов. Кошцев заметил, что рядом идущему самолету угрожает опасность. «Фокке-Вульф». Советский летчик берет на принцип вражеский самолет, идет на таран. Перевернувшись через крыло «Фоккера», оставил за собой шлейф черного дыма, навсегда скрывшись в водах Балтийского моря.



На следующий день штурмовики вылетели для выполнения боевого задания. Плохая дождливая погода мешала летчикам. Но Кошцев уверенно маневрирует. Кошцев бросил самолет в хвост вражеского самолета, сбивая в хвосте вражеский самолет. Вражеский самолет же время самолета Кошцева сильно трянуло. Вражеский самолет с разрывом в плоскости. Огромный ударный волн слышали летчики сумел довести и посадить на своем аэродроме крайнем краю.

Много еще боевых вылетов совершил и продолжает совершать наш земляк гвардеец Семен Кошцев, проявляя при этом выдержку и высокое летное мастерство. За боевые заслуги на фронте награжден орденом Красной Звезды.

(По материалам фронтовой газеты)

Заслуженная награда

В решении Новосибирского областного комитета по отчету директора Куйбышевской средней школы № 1 тов. Кузнецовой тов. Кошцев за хорошую постановку работы по воспитанию и обучению детей награжден Куйбышевской средней школой № 1 почетной грамотой областного комитета, Почетными грамотами награждены также лучшие учителя — директор школы Кузнецова А. Л., замуч старших классов Цокова А. Г., замуч начальных классов Карташова М. В., преподаватель литературы Кузнецова В. Я., преподаватель физики Шульгин А. А., преподаватель математики Цукер А. И., преподаватель русского языка и литературы Матвеева А. Е., учительница 4 класса А. З. Землячкина А. И., учительница 2 класса Петрова Е. М. 19 учителей преподнесли ценные подарки.

Областкомком оказывает школе большую материальную помощь для капитального ремонта школы и улучшения учебно-воспитательной работы. Этой высокой оценки коллектив преподавателей школы добился в результате уюрного труда по улучшению учебно-воспитательной работы в школе. На торжественном заседании, посвященном вручению почетных грамот награжденным, заслуженный педагог тов. Николаев поздравил коллектив школы с высокой наградой и призвал учителей и учащихся к дальнейшему совершенствованию своей работы.

Ученицы отганизии Карпова и Новодевская в своих выступлениях обещали сами и артели всех учащихся учиться еще лучше, чтобы не позорить чести своей школы. —Дата 27 апреля 1945 г. идет в историю нашей школы. Говорит 10-классница Пыльникова. Награда охватывает не только школу. Мы должны гордиться и артели. Мы должны учиться еще лучше, чтобы не позорить чести своей школы.

На заседании выступила также секретарь комсомольской организации Гатарина, призвала тов. Кузнецову и дирекцию школы тов. Кузнецова и всех учителей школы. Заседания выступила секретарь РК ВКП(б) тов. Гринько. Подчеркнула коллектив школы с благодарностью учителям школы, работающей еще лучше, чтобы раздать высокую оценку, которую для областного комитета Куйбышевской средней школы.

Крупные выигрыши

Куйбышевская райберкеса с начала 1945 года выплатила заводдержателям выигрышей по государственным займам на сумму 18000 рублей. Многие заводдержатели выиграли крупные суммы. Так, например, Даниловский П. Я. на 50-рублевой облигацию выиграл 1000 рублей, Назарова Д. И. и Сергеева Ф. выиграли по 5000 рублей каждая, Новак Н. С., Тюлева Н. П., Кардая И. — по 1000 рублей, Астасия Н. И., Сузаренко по 500 рублей и т. д.

М. О. редактора Н. ГОЛЬДЕБАЕВА.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие для ремонта линий связи и водопроводов. Рабочие обеспечиваются проездными талонами. Обращаться в Куйбышев, Пугачева, 10.

Линейный участок. Тираж 2000 экз.

Достойная встреча 1 мая

В итоге праздничного социалистического соревнования коллектива промартеля «Металлист» занял первое место по системе разностанов. Апрельский производственный план выполнен на 143,6 процента. Задание II квартала по латасным частям к сельхозмашинам выполнено к 1 мая.

В апреле артели освоила покий ния изделий — изготовление чугунов. Прикваральном задании в 50000 штук выполнено уже 30000 штук.

Первое место по артели производителю удостоившая артели колхоза, где мастером т. Чакова. Сам т. Чакова выполняет до 150-157 проп. В цехе лет работников с полковой норм. Литературы с полковой норм. Рыжова и шпиль-формовщики Рыжова и Куцашова выполняют нормы на 150-157 проп. В цехе лет работников, которые заняли бы ниже 110 проп. Второе место занимает механический цех (механик т. Валевич). Токари Валевич и Столетова месячный план выполнили, первая на 174, вторая — на 177 процентов.

Добросовестно работает молодежь т. Поршаков. Его работа требует исключительной точности и тов. Поршаков выполняет ее точно и аккуратно. Хороших показателей добились также старший мастер артели инструментальщик Перфилов Ф. Г. О нем справедливо говорят, что это мастер на все руки. И он действительно выполнял любую работу.

Новый отряд трактористов

Куйбышевская школа механиков выпустила новый отряд трактористов. Через квалификационную комиссию было пропущено 101 человек. Из них на отрядном слухе курс 33 человека, на дорожно-30 человек. Наиболее успешными оказались 2 человека. Наилучших показателей в учебной работе добилась 4 группа. В этой группе более 45 процентов курсантов сдали зачеты на отлично и около 32 процентов — на хорошо.

Все вновь выпущенные трактористы разгались по своим колхозам и будут принимать участие на весеннем севе.

Инструктор РК ВКП(б)



Второй Белорусский фронт. На улицах немецкого города Штута, занятого нашими войсками.

Фото В. Валеева.



За самоотверженный труд на весеннем севе, по представлению председателей сельхозполкомов, директоров МТС и колхозов, секретарей партийных и партийных организаций заносится на районную доску почета:

1. Курников А. — тракторист Ичинской МТС, трактор ЧТЗ вспахивает в день по 12 гектаров вместо 9 по норме
2. Петров П. А. — тракторист Гжатской МТС, вспахивает гусеничным трактором до 15 гектаров в день
3. Наунов П. — 16-летний пахарь колхоза им. Баландина, Абрамовского сельсовета, на быках вспахивает в день до 0,70 гектара
4. Помазанова А. Т. — пахарь колхоза им. газеты «Коммуна», Камышевского сельсовета, на лошадах вспахивает по 1,10 гектара
5. Горбачев Т. С. — пахарь колхоза «Новый путь», Ефремовского сельсовета, на быках ежедневно вспахивает по 0,60 гектара, вместо нормы 0,50 гектара
6. Шурев Д. — пахарь колхоза «Труд и оборона», Патрушевского сельсовета, на быках вспахивает по 0,70-0,80 гектара в день
7. Олейников И. Н. — пахарь колхоза «Молодой коммунист», Патрушевского сельсовета, при норме 0,70 гектара вспахивает на лошадах по одному гектару в день
8. Коротких Ф. — пахарь колхоза «Молодой коммунист», Патрушевского сельсовета, при норме 0,50 гектара систематически вспахивает на вывоз по 0,65 гектара

Вперед бригада № 1

Полным ходом идут весенние работы на полях колхоза им. газеты «Коммуна», Камышевского сельсовета (председатель т. Камардин). На 28 апреля в колхозе было вспахано 102 гектаров, заборошено 113 гектаров и посеяно 44 гектара зерновых. В соревновании за успешное проведение сева первенство держит колхозная бригада № 1, где бригадиром т. Руднев Т. С.

В этой бригаде правильно организован труд. Лучшие пахаря — Помазанова

Анна на лошадах ежедневно выполняет по полторы нормы. Медведев Василий на быках выполняет норму на 110 процентов. Систематически перевыполняет задания и борошолок Помазанов Григорий.

Кочков Фома Л. и бычки Захарова Ф. заблаговременно ужирают за тяглом, во время кормят, поят и дают ему отдых.

Бригада обизалась досрочно закончить весенний сев.

М. Нуланов, Воевук Камышской средней школы.

Лучшая в МТС

Тракторная бригада тов. Цаплина И. из Ичинской МТС работает на полях колхоза «Луч». В бригаде 2 трактора — колесный и ЧТЗ. За 5 дней бригада вспахала в переводе на мяткувую пашоту 92 гектара и заборошила 100 гектаров.

Лучший тракторист Алексей Куревков трактором ЧТЗ вспахивает в день по 12 гектаров вместо 9 по норме. Выработка бригады была бы еще выше, если бы для нее были созданы все условия. Колхоз не обеспечивает подвоз горю-

чего и масла. Так, 23 и 24 апреля тов. Куревков не работал лишь потому, что не было подвоза масла.

Для трактористов не созданы бытовые условия. Нет автозачника. Трактористы ходят обедать на стойку за 0,5-3 километра, теряя драгоценное время.

Надеемся на тракторы председателя колхоза тов. Скородел не включает в работу тягло. Из 5 конных парней и 12 орен на один пауг, и на ода борова не участвуют в работах.

Т. Леонидова.

Работают на коровах колхозников

В честь героических побед Красной Армии дружинами колхозов «Немца путь» по боевому развернули полевые работы.

Соревнуются между собой пахаря Горбачев, Осипов, Терпинов ежедневно перевыполняют доведенные им

нормы. Качество работы у них хорошее.

Кроме колхозного тягла на подборке участвуют 10 коров колхозников.

Борься за получение высокого урожая колхозники внесли в озимые посевы 2 тона перегноя.

М. Нуланов.